Празднество въ честь иконы Божіей Матери, именуемой «Одигитріи», въ городъ Мглинъ.

oreMet wants

Sugara see, openie, arendamo cun-

Въ Соборно-Успенскомъ храмъ города Мглина есть чудотворный образъ «Одигитріи Божіей Матери». По сказанію Высокопреосвященнаго Филарета, Архіепископа Черниговскаго, Мглинскій образъ — глубоко — древній. Самое обрѣтеніе его имѣетъ за собою давность въ 21/2 вѣка. Оть незапамятныхъ временъ Мглинскій образъ служить предметомъ благоговъйнаго почитанія не только жителей г. Мглина и его окрестностей, но и жителей отдаленныхъ мъстностей. Ежегодно въ день празднованія Чудотворнаго образа, 28 іюля, въ г. Мглинъ стекается на поклонение масса молящихся не только изъ окрестныхъ увздовъ Черниговской губерніи, но и изъ губерній-Орловской, Смоленской и Могилевской. Въ этомъ году также было большое стеченіе народа. Когда, посл'в литургін, совершается крестный ходъ съ Чудотворнымъ образомъ вокругъ церковной ограды по площади, переполненной народомъ, то вся эта народная масса благоговъйно повергается на землю предъ чудотворнымъ образомъ. Въ этотъ торжественный, священный, моментъ смъло можно сказать каждому невъру: — «пріиди и виждь»! Благодареніе Богу, нашъ простой народъ еще кръпко хранить свое родное православіе и благоговъйно чтить завътныя святыни. Нашъ пастырскій священнъйшій долгъ только охранять его отъ разныхъ непризванныхъ

учителей и мнимыхъ благодътелей, нахально вторгающихся въ народъ и стремящихся, во что бы то ни стало, разрушить народную нравственность, подъ видомъ якобы ваботы о народномъ просвъщении и улучшения народнаго быта.

О. настоятелемъ Успенской церкви, Протоіереемъ К. Якимовичъ, на литургіи въ день этого праздника было произнесено слъдующее поученіе:

Отъ многихъ моихъ гръховъ немощствуетъ тъло, немощствуетъ и душа моя: къ Тебъ прибъгаю Благодатнъй, Надеждъ ненадежныхъ, Ты ми помози. (Церков. пъснь).

церковной пъсни, корень всѣхъ нашихъ бѣдъ и злоключеній, первопричина всякихъ бользней душевныхъ и тельсныхъ-многіе наши грыхи! Да, если бы не существовало гръха, то не сущестовало бы и несчастій и разнаго горя въ мірѣ. Но грѣхъ порасебъ родъ человъческій и съ нимъ заставилъ ботилъ совоздыхать всю тварь земную, -- похитилъ землю въ юдоль плача, - и повсюду на рай, обратиль земл'в водворилъ страданія, отъ которыхъ негді укрыться людямъ: «бъды въ горахъ, бъды въ вертенахъ, бъды въ пропастяхъ земныхъ; -- бъды отъ чужихъ людей, бъды и отъ сродникъ своихъ». А человъкъ -немощное, ченное существо не имъетъ силъ противостоять самъ собою имъ. И какъ горька, какъ безотрадна, какъ безпросвътна была-бы жизнь наша земная, при нашемъ безсиліи и безпомощности, если-бы мы, православные, не имъли ходатайницы предъ Господомъ нашимъ Іисусомъ Пресвятой Дѣвы Богородицы. Христомъ. Она-слава небесныхъ, упованіе земныхъ. Она надежда и Заступница всъхъ притекающихъ къ Ней и у Нея святыя помощи

просящихъ. Она наша Покровительница, Защитница, Ходатайница и Молитвенница за насъ предъ Своимъ Сыномъ и Богомъ нашимъ. Ея матерная молитва много можетъ предъ милосердіемъ Владыки. Какъ благодатная, Она безконечно милосерда къ намъ. И вотъ, по состраданію къ намъ-бъднымъ людямъ, Она-Царица Небесная, дабы приблизить насъ къ Себъ, даровала намъ Свои чудотворные образы. Мы, православные - русскіе, пользуемся особымъ покровительствомъ и неисчислимыми милостями Матери Божіей: по всему необъятному отечеству нашему Царицею Небесною даровано много чудотворных образовъ, пребывающихъ во многихъ градахъ и весяхъ отечества. И нашъ бъдный градъ Мглинъ облагодатствованъ Царицею Небесною даромъ св. чудотворнаго именуемаго «Одигитріею». Святыня, дарованная нашему глубоко-древняя; происхожденіе покрыто тайною; самое обрътение образа имъетъ уже древность – два съ половиною въка. Предки наши святою обязанностію поставляли для себя посіщать этотъ храмъ и просить усердно и благоговъйно помощи и заступленія у Царицы Небесной предъ Ея чудотворнымъ образомъ. Такому благочестивому и Богоугодному обычаю ихъ будемъ и мы неуклонно следовать, будемъ славить и чествовать праздникъ «Одигитріи Божіей Матери». Мольбы наши къ Царицъ Небесной не останутся втуне; всякій, притекающій къ Ней съ вірою и несомнінною надеждою, по ученію церковной п'єсни, «тощъ не отходить». Какъ Мать чадолюбивая, Она призрить на насъ, предъ Ея чудотворнымъ образомъ и. поклоняющихся если мы будемъ того достойны, отретъ отъ лица нашего усладить горе наше, облегчить и возвсякую слезу, ставить находящихся въ бёдё и нуждё, утолить болёзни многовоздыхающихъ душъ нашихъ и даруетъ намъ все благопотребное для жизни нашей настоящей и будущей.

Если когда, то въ настоящее кръпко-тяжелое время. переживаемое нами и всъмъ отечествомъ нашимъ, наша молитва предъ Царицею Небесною должна быть и неустаниве и пламениве. Тамъ-на Дальнемъ Востокв. за наши отечественные устои—за въру, Царя и Отечество ръкою льется кровь нашихъ братьевъ; тамъ, на Дальнемъ Востокъ, раненые наши братья переносять жестокія страданія отъ тяжкихъ рань, ужасныхъ увічій, отъ звірскихъ истязаній свир'єпыхь и коварныхь враговь-язычников'ь; тамъ, на Дальнемъ Востокъ, христолюбивые воины наши. защищая Отечество, переносять всевозможныя лишенія, великую нужду и горе, - они терпять отъ голода и холода. жары и непогоды, а здёсь, оставшіяся, тълыя, горюющія семьи льють безутьшныя слезы, льють слезы - матери по своимъ сыновьямъ, сестры по братьямъ, сироты - дъти по своимъ отцамъ, всъ они льютъ горючія злезы по своимъ близкимъ сердцу, такъ геройски-самоотверженно защищавшимъ родное Отечество и сложившимъ свои годовы тамъ, далеко-далеко, на Дальнемъ Востокъ, на полъ брани.... И ихъ могилы. родные никогда не увидять и не оросять ихъ родною слезою.... По истинъ, нътъ на землъ болъе ужаснъйшаго несчастія, война!.... Въ годину такого ужаснаго, великаго какъ горя, переживаемаго Отечествомъ нашимъ, всъ русскіе люди должны-бы кртпко сплотиться и дружно отстаивать честь своей родины, между тъмъ находятся крамольники, фанатики разныхъ чудовищныхъ, безумнъйшихъ ученій, которые совершають дикія, звірскія посягательства на слугъ Царя и Отечества. Царица Нежизнь вфриыхъ бесная! Умилосердися на немощныя люди Твоя, тающіяся нынъ въ великомъ злоключеніи! Помилуй спаси Благочестивъйшаго нашего Государя, препояши Его силою свыше на вся враги Его внѣшніе и внутрен-

ніе! Насъ же, во умиленіи и благогов'єніи припадающихъ предъ Чудотворнымъ Твоимъ образомъ – тъхъ, которые заблудили, наставь направый путь; тъхъ, которые отпали отъ благочестивой отеческой въры, опять возврати, старость поддержи, юныхъ наставь, младенцевъ воспитай! Нашедшій мракъ великихъ скорбей на нашу св. церковь и на наше дорогое Отечество разгони и проясни! Да не смъются враги православія надъ исповъдниками его! А мы, дабы удостоиться такихъ дарованій Царицы Небесной, поспъшимъ принести сердечное, искреннее, слезное раскаяніе. А какъ много и много накопилось у насъ такого, въ чемъ намъ нужно каяться!... Великій гнъвъ Вожій постигь насъ, постигь насъ не безъ TENTAL TODICHER'S CEREB ALONG TOMAS CONTRACTOR

Протојерей Константинг Якимовичг.